

国际·关注

小布什不知情?



小布什

根据美国国会参议院情报委员会9日公布的报告,作为酷刑授权者的时任总统乔治·W·布什甚至也是在项目启动4年后,才获得中情局“强化版审讯技术”详情简报,他当即被“恶心到”。

法新社报道称,报告的第40页提到,小布什于2006年首次获得中情局“强化版审讯技术”详情简报,这距离他2002年批准刑讯逼供已有4年。小布什看到这样的画面:一名在押人员被镣铐吊在天花板上,他只穿着尿布,一切“自行解决”。

简报由时任中情局局长波特·戈斯向布什汇报。在简报中,戈斯向布什讲述了“强化版审讯技术”并展示上述图片,其间布什表示“不舒服”。

中情局不认错



美国中情局局长布伦南

奥巴马上任后,很快禁止了所谓的“强化版审讯技术”。他在接受媒体采访时说,过去的一些做法是残忍和错误的,“在我看来就是拷打”,这样的事情不该发生。

中情局局长约翰·布伦南承认在获取情报的工作中存在失误,但否认中情局在审讯恐怖组织嫌疑人一事上欺骗白宫、司法部和国会。他坚称,“强化版审讯技术”确实有助于获取挫败恐怖袭击、逮捕恐怖分子的情报。

对布伦南所称的审讯效果,参议院情报委员会的报告予以否认。报告称,中情局对涉恐人员的审讯管理混乱,他们有时甚至搞不清在押人员身份,“强化版审讯技术”根本不是获取准确情报的有效途径。

报告说,在39名被刑讯逼供的嫌疑人中,7人根本没有提供任何情报,而其他人在被刑讯逼供前已给出重要的准确情报。

另外,在多个案例中,中情局谎称其所获情报是采用“强化版审讯技术”的结果。

和多数共和党人反对报告本身、反对公开报告不同,前总统候选人约翰·麦凯恩对参议院情报委员会公布报告表示欢迎。麦凯恩在参议院的发言中说:“我们以为酷刑会带给我们安全,相反,我们在这一过程中失去太多、太多。”

中情局对涉恐嫌疑人干了啥?



水刑情景模拟

□新华社供本报特稿

美国国会参议院情报委员会9日公布有关中央情报局对涉恐嫌疑人刑讯逼供的报告。

根据报告,美国自2001年9月11日遭“基地”组织袭击后,小布什发动“反恐战争”,刑讯逼供随后获得授权,包括“洗冰澡”、禁止睡觉、囚禁在狭小空间、实施人身羞辱以及动用水刑。最臭名昭著的是水刑,即用布或纸蒙住受刑人的脸并反复浇水,令其难以呼吸,感觉即将窒息而死。

报告称,多名在押人员被施加水刑,一些人因此患上精神疾病。“基地”组织军事指挥官、本·拉丹接班人阿布·祖贝达是受刑人之一,他2002年在巴基斯坦被捕后,遭水刑、禁止睡觉、囚禁在狭小空间等多项“强化版审讯技术”对待。

祖贝达被关押在泰国的一处秘密设施里。报告称,中情局官员认为他了解一起即将发动的袭击图谋,先把他关禁闭47天,没有问讯一次,而后用各种酷刑轮番折磨。祖贝达后出现精神疾病。

涉嫌为“9·11”恐怖袭击事件主谋的哈利德·谢赫·穆罕默德遭受183次水刑。他一度受刑是被强迫承认一项莫须有的罪名,另外,在水刑高压下,他甘愿“背黑锅”,承认自己在蒙大拿州招募恐怖组织成员。

另外,至少5人被“灌肠”,至少3人被威胁家人会受到伤害,如孩子、母亲会遭性侵或杀害。

在中情局位于阿富汗的设施“盐坑”,本·拉丹的保镖里达·纳贾尔被禁止睡觉一个月,“精神崩溃”。然后,他挨饿、被铐住受冻、不得上厕所,只能使用成人尿布。

在审讯涉嫌为美国“科尔”号驱逐舰爆炸袭击事件主谋的阿卜德·拉希姆·纳希里时,纳希里被迫双手举过头顶站立4个小时,甚至双眼被蒙,头部接近启动的电钻。

涉恐嫌疑人古尔·拉赫曼被铐在墙上,只穿一件T恤在冰冷的水泥地上过夜。次日,拉赫曼死于体温过低。司法部介入了拉赫曼和另一起酷刑致死案的调查,但没有提起任何指控。

自发动“反恐战争”以来,美国虐囚丑闻不断曝光,除了中情局的虐囚事件,驻伊拉克美军、驻阿富汗美军以及古巴关塔那摩美军基地监狱都存在大量的虐囚现象。

外包商无资质



2013年1月11日,在美国白宫前,抗议者扮成关塔那摩监狱囚犯参加集会活动

美国国会参议院情报委员会报告显示,中情局曾支付8000万美元,把不少刑讯逼供涉恐嫌疑人的工作外包给一家没有审讯和反恐资质的公司,这家公司推荐了水刑、打耳光和模拟活埋等审讯手段。

情报委员会9日公布的报告说,从2005年至刑讯逼供被叫停的2009年,中情局把大量审讯任务外包给了设在华盛顿州的“米切尔耶森公司”。公司两名负责人在报告中化名为“邓巴”和“斯威格特”。消息人士称,他们是空军前心理学家詹姆斯·米切尔和布鲁斯·耶森。除了8000万美元酬劳,中情局还支付了100万美元,用于帮助这家公司免于承担法律责任。

报告说:“这两名心理学家都没有作为审讯人员的经验,也没有对‘基地’组织、反恐和相关文化进行特别了解。”

报告说,“邓巴”和“斯威格特”甚至获准在刑讯逼供涉恐嫌疑人的同时,评估自己的工作,他们均给自己打出高分。

路透社报道称,米切尔和耶森的刑讯逼供手段来源于冷战经验,当时的一个训练项目就是教导美国空军应对被俘后可能遭遇的刑讯逼供。

米切尔今年4月告诉英国《卫报》,他被政府最高层要求竭尽所能提供帮助,他“已经竭尽全力”,没什么好道歉的。

米切尔现已退休,生活在佛罗里达州。路透社记者9日电话采访他时,他回答:“就不能让我安静会儿?我不能承认也不能否认自己卷入其中,要谈去找中情局。”

耶森则拒绝置评。

专家呼吁起诉

美国国会参议院情报委员会公布相关报告后,联合国人权事务专家和一些人权组织发声谴责,呼吁起诉那些牵涉其中的美国官员。

联合国促进和保护人权和基本自由问题特别报告员本·埃默森10日在一份声明中说,乔治·W·布什政府高层对刑讯逼供涉恐嫌疑人一事有“清晰的政策规划”,那些“参与策划并批准实施这些罪行”的小布什政府高级官员必须受到起诉。

美国公民自由联盟认为,司法部应当指定一名特别检察官,对“涉嫌参与创立、批准、执行并瞒报刑讯逼供项目的小布什政府官员展开独立、彻底的调查”。

(本版图片均为网络图片)

教育广场 65139977 65139988

建筑业特殊工种培训

我市建筑行业特殊工种塔吊、提升机、卷扬机司机、司索工、指挥、装卸工、电工、焊工培训班,即日报名,近期开学;建筑类“十大员”岗位培训班正在热招中,特聘专家授课,合格率达90%以上。

电话:63026337 63026335

地址:市住建委培训中心(纱厂北路21号)